
 
 

PAUTA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 17/01/2023. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 

Mensagem de nº 001, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre o piso 

remuneratório do Servidor Público não integrante de Planos de Cargo, Carreira e 

Remuneração vigentes, do pessoal contratado por tempo determinado para atender as 

necessidades temporárias de excepcional interesse público no Município de Maracanaú e 

dos Cargos de Provimento em Comissão de Assistente, simbologias FA-III e FA-IV, e dá 

outras providências. 

Mensagem de nº 002, de autoria do Poder Executivo - Autoriza o Poder Executivo a 

contribuir mensalmente com a Associação dos Municípios e Prefeitos do Estado do Ceará 

- APRECE, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 001, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Determina a prioridade do Idoso na marcação do teleagendamento e a obrigação no 

agendamento da reconsulta. 

Projeto de Lei de nº 002, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Dispõe sobre o Programa de Trânsito Travessia 

Iluminada no Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 003, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre o desconto do IPTU dos imóveis cujos contribuintes adotarem cães e gatos no 

âmbito do Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 004, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Dispõe 

sobre a obrigatoriedade da prestação de segurança preventiva nas Escolas Públicas e 

Privadas de Ensino Fundamental e Médio, no Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei de nº 005, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Denomina de Pólo de Esporte e Lazer JOACI FREITAS DUTRA 

(Alencar), o logradouro público (canteiro central) localizado entre as duas pistas de 

rolamento da Avenida Senador Virgílio Távora, no Distrito Industrial, neste Município e dá 

outras providências. 



 
 

Projeto de Lei de nº 006, de autoria da Mesa Diretora - Institui auxílios alimentação e 

deslocamento, em pecúnia, aos Servidores e Assessores, no âmbito da Câmara Municipal 

de Maracanaú/CE, na forma que indica. 

Projeto de Decreto Legislativo de nº 001, de autoria da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação Final - Concede licença ao Prefeito Municipal, Roberto Soares 

Pessoa, na forma que indica. 

Projeto de Indicação de nº 001, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a implementação da Licença de Capacitação dos Professores, no 

âmbito da Prefeitura Municipal de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 002, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Dispõe sobre a Política Municipal de Acessibilidade de Pessoas com Deficiência no 

Município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 003, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Institui a Semana de Atenção à Saúde dos Professores da rede pública do 

Município e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 004, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Estabelece diretrizes para o aprimoramento da educação Especial com finalidade de 

inclusão dos estudantes com deficiência, do Município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 005, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Estabelece o agendamento de consultas eletivas e exames 

através de plataformas digitais denominado Dr. Saúde para os usuários do Sistema Único 

de Saúde (SUS), e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 006, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Visa instituir diretrizes para a implementação do PIEM - Programa 

de Incentivo ao Empreendedorismo da Mulher, no âmbito do Município de Maracanaú e dá 

outras providências. 

Veto ao Autógrafo de Lei nº 160/2022 - Cria o Programa de incentivo ALUNO NOTA 

DEZ,  para estudantes do 5º ao 9º ano da Rede de Ensino Municipal de Maracanaú e dá 

outras providências. 



 
 

Veto ao Autógrafo de Lei nº 162/2022 - Institui a Campanha permanente de 

conscientização da depressão infantil e na adolescência no âmbito Municipal e dá outras 

providências. 

Veto ao Autógrafo de Lei nº 166/2022 - Institui o Selo Escola Amiga da Saúde Mental, no 

âmbito do Município de Maracanaú e dá outras providências. 

Veto ao Autógrafo de Lei nº 167/2022 - Institui a Campanha Municipal de Intervenção 

pela Vida - VIVER, e dá outras providências. 

Veto ao Autógrafo de Lei nº 191/2022 - Cria cargo de Assessor Jurídico-Legislativo no 

âmbito da Câmara Municipal de Maracanaú, dispõe sobre suas atribuições, remuneração e 

carga horária, e reajuste dos servidores do Poder Legislativo e dá outras providências. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 

Requerimento de nº 001, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para que seja decretada utilidade pública e a 

desapropriação de um imóvel/terreno localizado entre as Ruas José Ferreira da Costa e 

Karl Marx, objetivando a urbanização de um canal que corta toda a Praça João Batista de 

Almeida, conhecida também como Praça Karl Marx, bem como a drenagem e 

pavimentação em piso intertravado das Ruas Olga Benaro e Luiz Mendes, no trecho 

compreendido a partir da Rua Geraldo Bilac até o final, no bairro Flamenguinho, Distrito de 

Pajuçara. 

Requerimento de nº 002, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, o calçamento da Rua Boa Vista, próximo ao Campo do Boa Vista, no bairro Boa 

Vista. 

Requerimento de nº 003, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma urbanização de um córrego 

que fica localizado entre as Ruas Ari Lobo, Élson Carlos e Maranhão, nos bairros 

Piratininga e Coqueiral, bem como uma operação tapa buracos na Rua 10 com a Avenida 

Lateral Sul, no bairro Santo Sátiro. 

Requerimento de nº 004, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura e ao Demutran, o recapeamento asfáltico em frente à Igreja Nossa Senhora 



 
 

da Conceição, bem como a repintura da faixa de pedestre, localizada na Avenida Mendel 

Steinbruch, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 005, de autoria da Vereadora Maria Rocha Abreu (Aline do 

Hospital) - Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 668/2022, que requer a 

construção de uma Praça com Academia Popular, pista de skate, campo de futebol 

Society e espaço para crianças, no terreno localizado no Loteamento Cleide Pinheiro, na 

Rua Tancredo Neves, esquina com Rua Zacarias Brasil, em frente ao Depósito o Braga, 

no bairro Piçarreira, Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 006, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto (Demir 

Peixoto) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma sala multiuso para o Museu São José, 

localizado na Praça Henrique Mendes, na Avenida Capitão Valdemar de Lima, no bairro 

Centro. 

Requerimento de nº 007, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza do bueiro na Rua Carlos Eduardo 

Nogueira, localizado no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 008, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita a 

Deputada Federal, Fernanda Pessoa, Recursos Federais (Emendas) para implantação de 

mais um serviço de Terapias para pessoas com Autismo e outras deficiências, no 

Município de Maracanaú. 

Requerimento de nº 009, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, para que seja realizado 

um reajuste do piso salarial aos Motoristas do SOS Maracanaú. 

Requerimento de nº 010, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, a pavimentação asfáltica da Rua São Sebastião, no bairro Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 011, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 

drenagem no cruzamento das Ruas Wauires Valentim com a Rua Teófilo Batista, no bairro 

Mucunã. 

Requerimento de nº 012, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, a instalação de iluminação em LED, em toda a extensão, da Rua Altair Vieira de 

Sousa, no bairro Parque Tijuca. 



 
 

Requerimento de nº 013, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita a Secretaria de Meio Ambiente, a interdição temporária da Empresa Mar 

Reciclagem (antiga Sisal), até que o problema de mau cheiro venha a ser sanado. 

ORDEM DO DIA 
 DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 

(03 MINUTOS) 

Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

001 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, para que seja decretada utilidade pública 
e a desapropriação de um imóvel/terreno localizado entre as 
Ruas José Ferreira da Costa e Karl Marx, objetivando a 
urbanização de um canal que corta toda a Praça João Batista 
de Almeida, conhecida também como Praça Karl Marx, bem 
como a drenagem e pavimentação em piso intertravado das 
Ruas Olga Benaro e Luiz Mendes, no trecho compreendido a 
partir da Rua Geraldo Bilac até o final, no bairro 
Flamenguinho, Distrito de Pajuçara. 

002 José Patriarca Neto 
Solicita ao Prefeito, o calçamento da Rua Boa Vista, próximo 
ao Campo do Boa Vista, no bairro Boa Vista. 

003 
Robério Santos Oliveira 
(Berim) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, uma 
urbanização de um córrego que fica localizado entre as Ruas 
Ari Lobo, Élson Carlos e Maranhão, nos bairros Piratininga e 
Coqueiral, bem como uma operação tapa buracos na Rua 10 
com a Avenida Lateral Sul, no bairro Santo Sátiro. 

004 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura e ao 
Demutran, o recapeamento asfáltico em frente à Igreja Nossa 
Senhora da Conceição, bem como a repintura da faixa de 
pedestre, localizada na Avenida Mendel Steinbruch, no 
Distrito de Pajuçara. 

005 
Maria Rocha Abreu (Aline do 
Hospital) 

Solicita ao Prefeito, reiterando o Requerimento de nº 
668/2022, que requer a construção de uma Praça com 
Academia Popular, pista de skate, campo de futebol Society 
e espaço para crianças, no terreno localizado no Loteamento 
Cleide Pinheiro, na Rua Tancredo Neves, esquina com Rua 
Zacarias Brasil, em frente ao Depósito o Braga, no bairro 
Piçarreira, Distrito de Pajuçara. 

006 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma sala multiuso para 
o Museu São José, localizado na Praça Henrique Mendes, 
na Avenida Capitão Valdemar de Lima, no bairro Centro. 

007 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, a limpeza do bueiro 
na Rua Carlos Eduardo Nogueira, localizado no bairro 
Jaçanaú. 

008 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita a Deputada Federal, Fernanda Pessoa, Recursos 
Federais (Emendas) para implantação de mais um serviço de 
Terapias para pessoas com Autismo e outras deficiências, no 
Município de Maracanaú. 

009 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Saúde, para que 
seja realizado um reajuste do piso salarial aos Motoristas do 
SOS Maracanaú. 

010 Edízio Moreira da Silva 
Solicita ao Prefeito, a pavimentação asfáltica da Rua São 
Sebastião, no bairro Jardim Bandeirante. 



 
 

011 
Leonardo Sales de Sousa 
Fernandes (Léo Sales) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
drenagem no cruzamento das Ruas Wauires Valentim com a 
Rua Teófilo Batista, no bairro Mucunã. 

012 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, a instalação de iluminação em LED, em 
toda a extensão, da Rua Altair Vieira de Sousa, no bairro 
Parque Tijuca. 

013 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita a Secretaria de Meio Ambiente, a interdição 
temporária da Empresa Mar Reciclagem (antiga Sisal), até 
que o problema de mau cheiro venha a ser sanado. 

 


